



Freie und Hansestadt Hamburg
Bezirksamt Bergedorf
Bezirksversammlung

Antwort öffentlich CDU-Fraktion	Drucksachen-Nr.: 22-0914.01
	Datum: 15.07.2026
	Aktenzeichen:

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum
	Bezirksversammlung Bergedorf	27.08.2026

Wie sieht die Nachpflanzungsstatistik für gefälltte Bäume im Bezirk für das Jahr 2024 aus?

Sachverhalt:

*Kleine Anfrage
des BAbg. Wegner und der CDU-Fraktion*

Die Bezirksversammlung hatte im Jahr 2021 beschlossen, dass gefälltte Straßenbäume im Verhältnis 1:1,5 nachgepflanzt werden sollen. Dies wurde seitdem nicht in jedem Jahr erfüllt. Teilweise wegen nicht ausreichender finanzieller Mittel, teilweise, weil nicht genügend Standorte zur Verfügung standen.

Vor diesem Hintergrund frage ich:

Das Bezirksamt Bergedorf nimmt wie folgt Stellung:

1. *Wie viele Straßenbäume wurden im Jahr 2024 im Bezirk gefällt und nachgepflanzt?*

Im Jahr 2024 wurden in Bergedorf 167 Straßenbäume gefällt und 228 Straßenbäume nachgepflanzt

2. *Sollte die 1:1,5 Vorgabe nicht erreicht worden sein, wie ist dafür die Begründung?*

Das Bezirksamt Bergedorf strebt dem Beschluss folgend, die Nachpflanzung im Verhältnis von 1:1,5 an. Zumindest wird versucht, die gefälltten Bäume an Ort und Stelle zu ersetzen.

Nach wie vor ist es jedoch so, dass nicht immer genügend Mittel und auch nicht ausreichend

geeignete Pflanzstandorte zur Verfügung stehen. Infolgedessen wird eine Generierung neuer Standorte jedes Jahr schwieriger.

3. *Sind im Jahr 2024 alle freien Straßenbaumstandorte besetzt worden? Wenn nein, warum nicht?*

Im Jahr 2024 wurden in Bergedorf alle geeigneten Standorte, resultierend aus den vorangegangenen Fällungen wieder bepflanzt.

Petition/Beschluss:

Anlage/n:
